

# 党史学习教育简报

第9期

四川工业科技学院庆祝中国共产党成立100

周年活动暨党史学习教育领导小组办公室

2021年4月6日

---

## 目 录

- ◆ 教育学院党总支举行缅怀先烈观影活动
- ◆ “观看红色影片 汲取精神力量 迎接建党百年”——直属机关第三党支部开展电影党课主题党日活动
- ◆ 财经学院党总支开展学习《习近平谈治国理政》第三卷专题党课
- ◆ 直属基础课教学部党支部开展参观王右木纪念馆主题党日活动
- ◆ 护理学院党总支开展“学党史、知党情、跟党走”主题班会
- ◆ “学习榜样 铭记历史”——体育学院党总支开展党史学习教育主题班会

## 教育学院党总支举行缅怀先烈观影活动

4月1日晚上，教育学院党总支结合当前正在开展的党史学习教育专题培训，在蒙台梭利实训室组织第31期党校学员开展了缅怀先烈观影活动。影片《上甘岭》讲述了上甘岭战役中，志愿军某部八连，在连长张忠发的率领下坚守阵地，与敌人浴血奋战，最终取得胜利的故事。影片放映过程中，每位学员认真观影，当看到我军与敌军激战时，大家都在为战死的英雄不甘，对敌军的愤恨溢于言表。通过观影，各位学员更加懂得正是有这样的英雄，民族才能崛起和强大；正是有先辈们的牺牲和付出，才有了今日的富足和安定，战火中牺牲的烈士，值得我们用心去感恩。习近平总书记曾说过：“对一切为国家、为民族、为和平付出宝贵生命的人们，不管时代怎样变化，我们都要永远铭记他们的牺牲和奉献”。所以，在今天我们依然要大力弘扬革命精神，用自身的实际行动发扬革命精神，始终做到不忘初心，牢记使命！

## “观看红色影片 汲取精神力量 迎接建党百年”——直属机关第三党支部开展电影党课主题党日活动

为迎接中国共产党成立100周年，弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神，进一步丰富“四史”学习教育的内容和形式，4月1日下午，直属机关第三党支部在教学楼137室开展了一次别开生面的主题党日活动，全体党员参加。本次主题党日活动以“我的电影党课”

为形式，全体党员一起观看了电影《我和我的祖国》。影片聚焦大时代大事件，再现了从新中国成立，到科研的发展，到香港回归，到北京奥运会……无数个历史性经典瞬间。我们为女排的胜利欢呼，为香港回归仪式上护旗手的军姿震撼，为那一面五星红旗背后的故事感动……这就是祖国的力量，油然而生的国家自豪感点燃了党员们的爱国情怀。一堂形式新颖的电影党课，进一步坚定了党员爱党爱国的理想信念。观影结束后，党员们一起高唱《没有共产党就没有新中国》，大家一致认为，我们时刻需要增强爱国情感和振兴祖国的责任感，要把党史学习教育和实际工作紧密结合起来，在本职岗位上兢兢业业，切实发挥党员示范带头作用，坚守教书育人初心使命。根据“我的电影党课”系列活动计划，党支部将组织全体党员观看《古田军号》，重温党的历史。

### **财经学院党总支开展学习《习近平谈治国理政》第三卷专题党课**

4月1日，财经学院党总支在毓秀305开展了学习《习近平谈治国理政》第三卷专题党课。学院党总支副书记杨永岗，全体学生党员、预备党员和入党积极分子参加了党课。本次党课由杨永岗主讲。杨永岗指出，习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代中国特色社会主义思想旗帜，为实现中华民族伟大复兴提供了行动指南。《习近平谈治国理政》第三卷记录了以习近平同志为核心的党中央着眼“两个大局”、

统揽“四个伟大”，团结带领全党和全国人民推动党和国家事业取得新的重大进展的伟大实践，集中展示了马克思主义中国化的最新成果。全体学生党员、预备党员和入党积极分子认真聆听并思考领会习近平新时代中国特色社会主义思想。此次党课活动的开展，旨在让大家充分学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，维护党中央权威和集中统一领导，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

### **直属基础课教学部党支部开展参观王右木纪念馆主题党日活动**

4月3日，直属基础课教学部党支部在清明节来临之际，组织全体党员老师参观王右木纪念馆，缅怀革命先烈、接受思想洗礼。抵达王右木纪念馆时，支部全体同志来到王右木雕像和党旗旁进行宣誓，重温入党誓词，铭记入党初心。随后，全体人员认真参观了王右木烈士陈列馆和马克思阅览室，通过丰富的历史照片和文献，直观深入地了解了王右木立志报国、投身革命的波澜壮阔的一生。他的一生虽然短暂，却将马克思主义的革命火种播遍了巴山蜀水。他的思想之先进、眼光之深远，崇高的革命精神和不朽的贡献，让党员同志们深受震撼和洗礼。党员同志们表示，会更加牢记自身的使命，不忘初心，乘风破浪，砥砺前行。

## 护理学院党总支开展“学党史、知党情、跟党走”主题班会

4月5日晚上,护理学院党总支在全院开展了“学党史、知党情、跟党走”主题班会。学院全体同学共计700余人参加了本次学习,班会分别由各班团支部书记主持。班会首先由辅导员传达了学校《关于在全校开展党史学习教育的实施方案》和《关于推动全校团组织和学生会组织开展党史学习教育的通知》。强调了开展党史学习教育的重要性,中国共产党百年峥嵘岁月,从一艘红船到如今9千万党员,从井冈山上星星之火到全国解放;从积贫积弱、一穷二白到繁荣富强、屹立东方。期间经历了起起伏伏,战胜了无数艰难险阻。只有了解这一切的来龙去脉,才能了解新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,才能深刻认识到中国共产党是中国人民和中华民族的主心骨,是历史的选择、人民的选择,没有共产党就没有新中国,就没有中华民族的伟大复兴。接着同学们组织观看了中央党校网络党史专题讲座第一讲“中国共产党为什么能”。通过学习让同学们明白了中国共产党有远大理想追求,有科学理论引领,有选贤任能机制,有严明纪律规矩,有自我革命精神,有强大领导能力。正是依靠诸多优秀特质,中国共产党才始终走在时代前列,经得起各种风浪考验的执政党。同学们讨论说:“青年兴则国家兴,青年强则国家强,我们是祖国的未来、民族的希望,也是我们党的未来和希望。作为最风华正茂的青年群体,必将成为

我党未来的接班人。因此我们要有责任担当意识，学习党史知党情，坚定理想信念跟党走，不辜负党和人民的期望。我们不仅仅要努力学好专业知识，而且要加强身体素质的锻炼，使自己成为一个文武兼备之才。”最后同学们齐声高歌了“唱支山歌给党听”、“我的祖国”，让革命歌曲唱响校园，让革命精神代代相传。

### **“学习榜样 铭记历史”——体育学院党总支开展党史学习教育主题班会**

为了深入开展党史学习教育，把学习教育引向深入，按照学院党总支统一安排部署，4月5日晚，体育学院分班级召开了“学习榜样、铭记历史”党史学习教育主题班会活动。学院党总支副书记魏天强，学办主任张双全深入班级，指导开展主题班会活动。主题班会达到了预期的效果。同学们表示，一定要在今后的学习生活工作中，以英雄为榜样，不忘初心、牢记使命，知党史，悟思想，感党恩，努力践行社会主义核心价值观，努力学好科学文化知识，报效祖国。

---

报：省教工委办公室

送：校领导

发：校内各党总支、直属党支部、各部门

---